文 薈 篇 Writing Gathering Field



第一次海外幫辦之行

◎劉馥瑢

因爲之前立的愿,使後學有動力 完成南非訪道之旅。

由於第一次出國,而且是去遙遠 的國度,心中相當期待,希望除了增 廣見聞外,還能從中學習到在台灣道 場無法學習的部分,當然,這兩週南 非之行沒讓後學失望,還得到許多意 料之外的收穫。

這次去南非,最令後學感到佩服 的是其他同行的長輩了,他們對我來 說,在這次遠行是相當重要的,如果 沒有他們,後學也無法收穫這麼多。 玉玲阿姨和怡安姐姐的英文口說能力 讓後學佩服的五體投地,尤其是講解 得道三寶,玉玲阿姨以淺顯易懂方 式,清楚闡述三寶的精要,並舉生活 中的例子,好讓黑人道親更容易了解 道的寶貴。法會課程是怡安姐姐和玉 玲阿姨負責,她們的實作課程使得一 整天下來不會枯燥乏味,她們用流利 的英文講述課程唷,這使後學深深感 受語言的重要性。道生叔叔和淑眞阿 姨在法會中帶領年紀十歲以下的小朋 友活動,能讓小小孩乖乖誦念佛號是 多麼不容易,換作後學,還眞不知道 該怎麼帶,「多一點耐心」是後學需 要學習的吧!

食、衣、住、行在南非都是不容易的,食的部分,鄭伯母(請台語發音)是我們的大廚,每餐都做得很豐盛,每吃完一餐,都使我有變胖的罪惡感,可想而知伯母的廚藝是多麼精湛!



▲ 與新求道親合照。

後學原本在家是極度討厭做家事,總要 媽咪三催四請才去做,但每次看到伯母 一大清早起來做飯,覺得自己如果不再 貼心一點,就像隻小米蟲,所以要改 變,不能再那麼懶散了,經過這次洗 禮,更體會媽媽的辛苦。

在行的方面,鄧伯父(請再次用台語發音)載大家去不同的部落辦法會,可見,伯父要在那邊待多久才有辦法這樣?要花多久時間才能在南非建立穩固的人脈網?這些都非常不容易,令後學相當敬佩!還有天達堂主班的楊點傳師,很多活動如果有點傳師大力支持,就更爲順利,遇到問題時,有點傳師的指點也會比較安心,來南非就是有道場的長輩們,除了讓我多一分安全感外,也讓我成長了許多。

南非之美,美在其一切人事物的 簡單、樸實和親切感。後學在成全法 會中,負責教唱道歌,後學不是很會



▲ 可愛的小道親歡歡喜喜來參加成全法會。



▲ 作者(右)賣力地手足舞蹈教唱道歌。唱歌,能在南非教唱道歌感到相當榮幸,希望給參加法會的小朋友很美好的回憶。南非的小朋友都很熱情,超級親切,笑容不但真誠而且容易溫暖周圍的人心,這就是他們「純真的魅力」,給後學很大的鼓勵,也說明了道歌不是唱得好不好,而是能否藉著唱道歌讓大家有同在一條法船、以心印心的感受,並互相傳遞那份歌唱的感動。

回程前一天,看著落日餘暉醞滿整個天空時,後學由衷感到,能在這 美麗境地遇到純真的人,並幫助前賢 們幫辦,真是後學的福氣,希望以後 有機會可以再次感受南非之美。



▲ 點傳師(右二)與作者(左二)學長 們一群人與小道親合影。